

苹果红了



◀一位小伙嘴里咬着苹果,手里不停忙活,品尝采摘两不误。本报记者 韩逸 摄

不到俩小时,买走866斤苹果

“张刚大篷车”的60多位济南游客过足了采摘瘾

本报10月5日讯(见习记者 张倩倩) 由齐鲁晚报联合栖霞市政府推出的“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动自开展以来,受到广大市民和外地朋友的热捧。5日上午,“爱心苹果”在栖霞本鹏果蔬合作社首次开摘。从济南远道而来的“张刚大篷车”60多位游客在不到两个小时的时间里,买走了866斤苹果。

5日上午10点,“爱心苹果”的采摘活动正式启动,来自“张刚大篷车”采摘团的60多位济南游客一下车就迫不及待地拥进果园采摘红彤彤的大苹果了。

有的游客一进果园就先摘下一个大苹果,用手擦擦就啃了起来,也有一些游客顾不上品尝,“抢”着摘起了苹果。整个果园里欢声笑语不断,场面非常热闹。

中午12点左右,在游客与果农的共同努力下,60多位游客采摘的苹果全部装好箱,看着自己亲手摘下的最正宗、最香甜的栖霞苹果,游客们个个心满意足。把苹果装上车后,游客们直接坐到车里啃苹果去了。

在不到两个小时的时间里,本次采摘团共买走866斤苹果,装了近100箱。有的游客一下子买了10箱。还有不少一个人来的游客,也一口气买了七八箱苹果。

在“爱心苹果”采摘的同时,“齐鲁晚报苹果采摘园”也正式落成,想要尝鲜的市民可到基地亲手摘下新鲜的苹果。在这里市民既可以买到正宗的栖霞苹果,还可以享受休闲采摘带来的放松体验。



孩子的笑脸和红彤彤的苹果成了果园里最美的风景。本报记者 韩逸 摄



游客摘完苹果后亲手装入精美的包装箱,充分体验了丰收的乐趣。本报记者 韩逸 摄

现场花絮

为尝不同口味,一棵树只摘一个苹果

在果园里,大多数游客都在火急火燎地“抢”着摘苹果,而游客李文平却不紧不慢地在果园里走来走去,每走到一棵树下,他先是欣赏一番,然后摘下一个苹果装进袋子里。在采摘现场,大多数游客都急急忙忙地把自己的袋子装满。有的游客想摘些苹果送人,就专门挑选长得漂亮的;

有的游客对口味要求很高,就先尝后摘。果农告诉游客,好看的苹果不一定好吃,一般同一棵树上的苹果味道相差不大,如果游客品尝后觉得比较可口的话,整棵树的苹果都会很可口。

大多数游客都采纳了果农的建议,但李文平还是想尝试不同的感觉。于是,他每走

到一棵苹果树下,只摘一个苹果,为的就是可以品尝不同的口味。他还认为,这样还可以享受采摘过程,充分体验采摘的乐趣。

没过多久,李文平也摘了一大袋子苹果,“不管是自己吃还是送人,抓住机会买到正宗的栖霞苹果才是最重要的。”李文平对记者说。

“只要不限购,我就尽量多买”

采摘现场,已经退休的张秀华女士尤其引人注目。她自始至终没吃一口苹果,一直在默默地采摘。原来,张秀华费了很大劲才争取到一个采摘团的名额,为此她推掉了“十一”期间的其他活动,就为来栖霞摘苹果。

“只要不限购,我就尽量多买。”张秀华笑着告诉记者,她的朋友刚打来电话让她帮忙买些正宗的栖霞苹果,她还想买一些送给几位老同事,还要选几个好看的送给儿子、儿媳……“好看的苹果不一定甜,有竖纹的,上下窝深的才好吃。”张秀华边摘苹果,边向记者介绍。

这次“张刚大篷车”采摘

团报名时,张秀华忙于其他的事情错过了报名日期,最后经过几番波折,她才加入首批采摘团队。“我推掉了‘十一’期间其他的一些事情,为的就是来栖霞摘苹果。这次买到了最正宗的红富士,真是值了。”最后,张秀华买了8箱苹果还有些意犹未尽。

见习记者 张倩倩

采摘装箱都参与 游客很有成就感

本报10月5日讯(见习记者 张倩倩) 只摘了一个多小时,大多数游客就已经摘够了需要的苹果,纷纷提着袋子排队,称重、装箱。

让栖霞本鹏果蔬合作社的史经理意想不到的,游客们为了能够亲身感受丰收的喜悦,争先恐后地折纸箱子、套袋、装箱。一位小朋友亲手摘下一个85级别(直径85毫米)的大苹果,然后自己套上袋,并小心翼翼地把这个“包装”好的苹果放进箱子里。

果农非常耐心地教给游客怎样折箱子,游客们一边采摘苹果、装苹果,一边跟果农交流,现场气氛其乐融融。据史经理介绍,采摘活动中,从采摘到包装,游客们都可以全程参与,不仅可以感受丰收的喜悦,还能获得劳动的成就感。

吃完栖霞苹果 再逛牟氏庄园

本报10月5日讯(见习记者 张倩倩) “爱心苹果”采摘活动结束后,许多游客都意犹未尽。接下来的牟氏庄园游又让“张刚大篷车”的游客们惊叹了一把。

作为我国北方最大的庄园,牟氏庄园是全国保存最为完整,建筑结构最为严谨的庄园之一。来自济南的游客们一入园就被浓厚的庄园气息所感染,不少游客感叹,“这个庄园太大了,牟氏家族太牛了”。

一位游客告诉记者,一个家族能持续保持这么大的家业,肯定与他们的勤俭持家、经营有方密不可分,“应该让孩子们了解这些中国人传统的美德”。

参观完牟氏庄园后,游客深刻体会到牟氏家族生活的每个细节,并感受到中国古典庄园的独特魅力。